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Çalışmanın Başlığı Ortalı ve Times New Roman 12 pt Büyüklüğünde Olacak
Çalışmanın İngilizce Başlığı Ortalı ve Times New Roman 12 Pt Büyüklüğünde Olacak


Özet
Özet 150-250 kelime aralığında olacak şekilde yazılmalıdır. Times New Roman ve 9pt büyüklüğünde, tek satır aralığı ve iki yana yaslı olarak hazırlanacaktır. Özet içerisinde makalenin temel amacı/sorusu ve yöntemi hakkında bilgi verildikten sonra, elde edilen bulgular ve sonuç/öneri hakkında kısa bir değerlendirme yapılacaktır. Özet kısmının tek paragraf olması beklenmektedir.
Anahtar Kelimeler: 3 ile 5 arasında anahtar kelime yazılacaktır.
JEL Kodu: Yalnızca İktisat alanına özgü olmak üzere, yazılan makalelerde en fazla 3 adet JEL kodu gösterilmesi gerekmektedir. 




Abstract
Çalışmanın İngilizce özeti, Türkçe özet ile paralellik gösterecek şekilde hazırlanmalıdır. Yazım kuralları Türkçe özet ile aynı şekilde olacaktır. İngilizce dilinde hazırlanan araştırma makaleler için ayrıca Türkçe özet gönderme zorunluluğu bulunmamaktadır. 
Key Words: 3 ile 5 arasında anahtar kelime yazılacaktır.
JEL Classification: İktisat alanında yazılan makalelerde en fazla 3 adet JEL kodu gösterilmesi gerekmektedir.













IJEPHSS kapsamında yayımlanması amacıyla hakem değerlendirmesine sunulan taslak metinlerin başlıklandırmasında aşağıdaki örnek kullanılabilir (Çalışmanın niteliğine göre başlık sayısının artırılması veya uygun düzeyde alt başlık eklenmesi yazar(lar)ın insiyatifindedir). Giriş başlığına “1” numarası verilmesi gerekmektedir. Araştırmacının / Araştırmacıların Katkı Oranı, Destek ve Teşekkür, Çatışma Beyanı ve Kaynakça için başlık numaralandırması yapılmaz. Bu başlıkların Türkçe ve İngilizce olarak yazılması gerekmektedir. Diğer bilgiler için bu kılavuzun devamında yer alan yazım kurallarını inceleyebilirsiniz. 
1. GİRİŞ
2. AMAÇ VE KAPSAM
3. LİTERATÜR TARAMASI
4. YÖNTEM VE VERİSETİ
5. BULGULAR
6. SONUÇ
Etik Beyanı
Araştırmacının / Araştırmacıların Katkı Oranı (Authors’ contributions)
Destek ve Teşekkür (Fundings and Acknowledgments)
Çatışma Beyanı (Competing interests)
KAYNAKÇA



Etik Beyanı
Bu çalışmanın hazırlanma sürecinde bilimsel ve etik ilkelere uyulduğu ve yararlanılan tüm çalışmaların kaynakçada belirtildiği beyan olunur. / It is declared that scientific and ethical principles have been followed while carrying out and writing this study and that all the sources used have been properly cited.
(Eğer varsa) Etik kurul raporunun hangi kurumdan alındığı ve karar numarası eklenecektir. 
Araştırmacının / Araştırmacıların Katkı Oranı
Tek yazarlı çalışmalarda, makale sahibini çalışmanın kendi çabasının sonucu olduğunu belirtmesi, birden çok yazarlı çalışmalarda her bir yazarın katkı oranlarının toplamı %100 olacak şekilde, katkıların açıkça belirtilmesi gerekmektedir. Yazarlar çalışmaya eşit oranlarda katkı sağlamışlarsa, bu durum sözel olarak da belirtilebilir. Söz konusu açıklamanın Türkçe ve İngilizce olarak yazılması gerekmektedir. 
Destek ve Teşekkür
Çalışmanın gerçekleştirilmesinde maddi katkısı olan kişi ya da kurumların (fon, burs, proje katkısı, vs.) bu başlık altında belirtilmesi, böyle bir katkının olmaması halinde ise “Çalışma, kamusal, özel, ticari nitelikte ya da kar amacı gütmeyen herhangi bir kurumdan destek alınmadan hazırlanmıştır / This research received no specific grant from any funding agency in the public, commercial, or not-for-profit sectors.” ifadesinin kullanılması gerekmektedir. 
Yazarlar isteğe bağlı olarak, çalışmaya yönelik maddi olmayan destekleri ve çalışmanın bütünü üzerinde yazar olarak hak talep edilmeyecek seviyede sağlamış oldukları destekler için ilgili kişilere teşekkür edebilirler.
Çatışma Beyanı
Makalenin yazar/yazarları, çalışma kapsamında herhangi bir kişisel ve finansal çıkar çatışması olmadığını bildirmek zorundadır.
Tüm yazarlar, çalışmalarını uygunsuz şekilde etkileyebilecek (önyargılı) diğer kişi veya kuruluşlarla olan finansal ve kişisel ilişkilerini net olarak açıklamalıdır. Potansiyel çıkar çatışması örnekleri olarak istihdam, danışmanlıklar, hisse senedi sahipliği, hizmet karşılığı ödenen ücretler, ücretli bilirkişi tanıklığı, patent başvuruları / kayıtları, hibe ya da diğer fon kaynakları sayılabilir. Yazarlar, herhangi bir çıkarını başlık sayfası dosyasındaki çıkar beyanı özetinde açığa vurmak zorundadır. Şayet beyan edecek bir çıkar yoksa, lütfen şu şekilde belirtin: “Çalışmanın yazarları, herhangi bir çıkar çatışması olmadığını beyan etmektedirler. / The authors declare that they have no competing interests.” Makalenin kabul edilmesi durumunda, bu beyan nihai olarak yayınlanacaktır.
Yazım Kuralları
Dergi’ye gönderilen makalelerin yazım kuralları açısından son denetimlerinin yapılmış olduğu ve basılmaya hazır olarak verildiği kabul edilir. Yazılar Microsoft Word formatında (.doc veya .docx) yazılmış olmalıdır.
Diğer yazım kuralları aşağıdaki gibidir:
· Sayfa kenar boşlukları üst alt–sağ–sol kenarlar için 2,5 cm olmalıdır.
· Başlık büyük harfle sayfa ortalanarak Times New Roman 12 punto ve koyu olarak yazılmalıdır.
· Makalenin yazar(lar)ı, adını ve soyadını, makalenin başlığının altında 11 punto, sayfaya ortalanmış, Times New Roman karakterinde yazmalıdır. Yazarlara ait unvan, kurum, e-posta ve ORCID bilgisi ismin yanına verilen dipnot ile gösterilmelidir.
· Çalışmanın lisansüstü tezinden ya da bir konferans/bilimsel etkinlikten türetilmiş olması halinde, başlığa verilecek bir dipnot ile (* veya farklı bir işaret) belirtilmesi gerekmektedir.
· Özet, yazının birinci sayfasında, 150-250 kelime arasında ve tek paragraf olarak yazılmalıdır. Özetin altında en az 3, en fazla 5 anahtar sözcük yer almalıdır. Özet tek satır aralığında 9 punto iki yana yaslı olarak yazılmalıdır. Sadece ekonomi alanında yazılan çalışmalarda 3 adede kadar JEL kodu kullanılabilir. 
· Türkçe hazırlanan çalışmalarda önce Türkçe başlık ve özet, sonrasında da İngilizce başlık ve özet olacaktır. İngilizce hazırlanan çalışmalarda Türkçe özet yazılması şart değildir.
· Hazırlanan çalışmanın toplam uzunluğunun (özet, kaynakça ve ekler dahil) 25 sayfayı geçmemesi gerekmektedir.
· Bölüm ve alt başlıklar 12 punto koyu, sadece ilk harfleri büyük olarak iki yana yaslı şekilde yazılmalıdır. Başlık numaralarında, sayılar giriş bölümünden itibaren verilmeli, ondalık sistemde (1., 1.1., 1.1.1. gibi) numaralandırılmalıdır.
· Ana metinde, paragraflar Times New Roman karakterinde ve 11 punto büyüklüğünde olmalıdır. 
· Hizalama; iki yana yaslı, girinti; sol: 0 cm, sağ: 0 cm; özel: İlk satır 1,25cm şeklinde olmalıdır. Paragraflarda önce 0, sonra 6 nk boşluk bırakılmalı ve satır aralığı 1,15 olacak şekilde yazılmalıdır. Sayfa numaraları sağ altta olmalıdır.
· Şekil ve tablo başlıkları 10 punto koyu olarak tablo ve şekillerin üzerine yazılmalı, her birine sıra numarası (Tablo 1, Tablo 2 ve Şekil 1, Şekil 2 vs.) verilmelidir. Kaynak bildirimleri tablo ve şekillerin altında 8 punto olacak şekilde yazılmalı ve bibliyografik bilgiler eksiksiz olarak verilmelidir. Tablo, şekil vs. içindeki metin 10 punto aralığında olmalıdır. Tablo ve şekillerde görselliği zorlaştıracak renklerin kullanımı tercih edilmemelidir. Metinde yer alacak matematiksel denklemlere sıra numarası verilmeli, sıra numaraları parantez içerisinde sayfanın sağına yaslı olarak yazılmalıdır.
Şekil 1. Örnek Amaçlı Şekil

        	          Kaynak: Kaynak gösterimi için örnek

Tablo 1. Örnek Amaçlı Tablo
	Başlık 1     .
	Başlık 2     .
	Başlık 3     .

	Bilgi 1
	Bilgi 2
	Bilgi 3

	Bilgi 4
	Bilgi 5
	Bilgi 6


           Kaynak: Kaynak gösterimi için örnek

· Doğrudan atıflar metin içerisinde bağlaç yöntemi kullanılarak yapılmalıdır. 
· Açıklama notları, Eğer gerekliyse, sayfa altında dipnot şeklinde (9 punto) ifade edilmelidir. 

KAYNAKÇA GÖSTERİM STİLLERİ ve METİN İÇİ ATIFLAR
Kaynakça Times New Roman ve 10 punto büyüklüğünde çalışmanın sonunda düzenlenmelidir. Kaynakça makalenin bittiği sayfadan başlatılmalı ve çalışmalar soyadına göre alfabetik olarak sıralandırılmalıdır. Aynı yazarın birden çok çalışmasına atıfta bulunulduğunda, yayın tarihi en eski olandan başlamalıdır. Aynı yazarın aynı tarihli birden fazla çalışmasına atıfta bulunulduğunda kaynaklar kaynakça ve metin içi atıflarda a,b,c,… harfleri kullanılarak numaralandırılmalıdır (2003a, 2003b, 2003c gibi). Bir yazarın tek ve birden fazla yazarlı çalışmasına atıfta bulunulması durumunda, önce tek yazarlı çalışmalar belirtilmelidir. Dergi içerisinde atıf verilmeyen kaynaklar kaynakça bölümünde belirtilmemelidir.
Kaynakçanın hazırlanmasında APA 7 stili esas alınacaktır. Aşağıda kaynakça gösterimi ile ilgili bazı örnekler verilmiştir. Örneği bulunmayan kaynak gösterimleri ve daha detaylı bilgi için şu kaynağa bakabilirsiniz: American Psychological Associaton (2019). Publicaton manual of the American Psychological Associaton (7. baskı). Washington, DC: APA. ( https://apastyle.apa.org/style-grammar-guidelines/references/examples ).

[bookmark: _Hlk146514028]1.Tek yazarlı Dergi Makalesi:
Şablon: Yazarın soyadı, Yazarın Adının Baş Harfi. (Yıl). Makalenin başlığı. Süreli Yayının Adı, Cilt(Süreli yayının sayısı), Sayfa aralığı. http://doi.org/xxxx
Dergi makalesinin DOI'si yoksa ancak okuyucular için ulaşılabilecek bir URL'si varsa, makalenin URL'sini referansın sonuna ekleyiniz.
Oğuz, O. (2021). BİST-100 endeksinde doğrusal ve doğrusal olmayan yöntemlerle zayıf formda piyasa etkinliğinin testi. Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Uygulamalı Bilimler Dergisi, 5(1), 107–123. https://doi.org/10.31200/makuubd.884585
· Parantez içi alıntı: (Oğuz, 2021: 110)
· Anlatısal alıntı: Oğuz (2021: 110)

2.İki Yazarlı Dergi Makalesi:
Şablon: Birinci yazarın soyadı, Adının Baş Harfi.  ve ikinci yazarın soyadı, Adının baş harfi. (Yıl). Makalenin başlığı. Süreli Yayının Adı, Cilt (Süreli yayının sayısı), Sayfa aralığı. http://doi.org/xxxx
Oğuz, O., ve Korkmaz, Ö. (2022). The relationship between stock market ındex returns and gold returns during the first year of the coronavirus pandemic: An asymmetric causality test. Maliye Finans Yazıları, 117, 77–100. https://doi.org/10.33203/mfy.1038564
· Parantez içi alıntı:  (Oğuz ve Korkmaz, 2022: 78)
· Anlatısal alıntı: Oğuz ve Korkmaz (2023: 78)

3.Üç ve Daha fazla yazarlı dergi makalesi:
Şablon: Birinci yazarın soyadı, Adının Baş Harfi., İkinci yazarın soyadı, Adının baş harfi. ve Üçüncü yazarın soyadı, Adının baş harfi. (Yıl). Makalenin başlığı. Süreli Yayının Adı, Cilt(Süreli yayının sayısı), Sayfa aralığı. http://doi.org/xxxx
Dikkaya, M., Doyar, B. V., ve Kanbir, Ö. (2018). The effects of oil prices on Turkey’s foreign trade relations to Azerbaijan. Review of Socio-Economic Perspectives, 3(December), 153–164. https://doi.org/10.19275/RSEP057
· Parantez İçi alıntı: (Dikkaya vd., 2018: 154)
· Anlatısal Alıntı: Dikkaya vd. (2018: 154)
4.Gazete Makalesi Referansları
Şablon: Yazarın soyadı, Yazarın Adının Baş Harfi. (Yıl, Gün, Ay). Makaleninbaşlığı. Gazetenin adı, internet adresi
Krugman, P. (2019, 24 Ocak). The sum of some global fears. The New York Times. https://www.nytimes.com/2019/01/24/opinion/global-recession.html 
· Parantez içi alıntı:  (Krugman, 2019)
· Anlatısal alıntı: Krugman (2019)
5. Kitap Referansları
Şablon: Yazarın soyadı, Yazarın adının baş harfi. (Yıl). Kitabın adı (Baskı Sayısı). Yayınevi.
Eğer kitap bir DOI numarası içeriyorsa ekleyiniz. DOI'si olmayan e-kitabın okuyucular için çözülecek sabit bir URL'si varsa, kitabın URL'sini referansa ekleyiniz.
Aydın, H. İ. (2016). Sosyal sermaye ve kalkınma (1.Baskı). Efil Yayınevi.
· Parantez İçi Alıntı: (Aydın, 2016: 44)
· Anlatısal Alıntı: Aydın (2016. 44)
6.Editöryal Kitap Bölümleri
Şablon: Yazarın soyadı, Yazarın adının baş harfi. (Yıl). Kitap bölümünün adı. Editörün adının baş harfi. Editörün soyadı (Ed.), Kitabın adı (Baskı sayısı, Sayfa aralığı) içinde. Yayınevi.
Oğuz, O. (2016). Türkiye’de finansal sistem ve bankacılık. In N. Eroğlu, H. İ. Aydın, ve C. Y. Kesbic (Ed.), Para Banka ve Finans (pp. 176–215). içinde Oriyon Yayınevi.
· Parantez içi alıntı: (Oğuz, 2016: 202)
· Anlatısal Alıntı: Oğuz (2016: 202)
7.Editöryal Kitabın Tamamı
Şablon: Editörün soyadı, editörün adının baş harfi. (Ed.). (Yıl). Kitabın adı (Baskı sayısı). Yayınevi.
Dikkaya, M., Üzümcü, A., & Özyakışır, D. (Eds.). (2018). Türkiye ekonomisi: Sektörel yaklaşım (1.Baskı). Savaş Yayınevi.
· Parantez İçi Alıntı: (Dikkaya, vd., 2018)
· Anlatısal Alıntı: Dikkaya vd. (2018)
8. Çeviri Kitap
Şablon: Orijinal kitabın yazarının soyadı, Adının baş harfi. (Yıl).Kitabın adı (Baskı sayısı). (Çevirmenin adının baş harfi. Çevirmenin soyadı, Çev.). Yayınevi. (Orijinal eserin yayın tarihi )
McCloskey, D. N. (2018). İktisadi konular hakkında yazmak (P. Tuştaş (Çev.); 1.Baskı). Heretik Yayınları.( Orijinal eserin basım tarihi 2000)
· Parantez İçi Alıntı: (McCloskey, 2000/2018: 23)
· Anlatısal Alıntı: McCloskey (2000/2018. 23)
9.Bir Kurum Raporu, Resmi Yayını
Şablon: Resmi Yayını Basan Kurumun Adı. (Yıl). Raporun adı (Yayın no.).İnternet adresi veya Doi numarası
The World Bank. (2023). World Development Report 2023: Migrants, Refugees, and Societies. In World Development Report 2023: Migrants, Refugees, and Societies. World Bank Publications. https://doi.org/10.1596/978-1-4648-1964-3 
· Parantez İçi Alıntı: (The World Bank, 2023)
· Anlatısal Alıntı: The World Bank (2023)
10.Konferans Sunumları
Şablon: Yazarın soyadı, Yazarın adının baş harfi. (Yıl, Gün Ay). Sözlü sunumun adı [Sözlü Sunum]. Bilimsel Toplantının Adı, Toplantının gerçekleştiği şehir, Ülke.
Kanbir, Ö. (2016, 28-29 Nisan). Avrupa Göçmen Krizinin Uluslararası Ekonomi Politiği [Sözlü Sunum]. II.International Middle East Conferances: Migration Issues in The Context of Conflict in The Middle East, Kilis 7 Aralık Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi, Kilis, Türkiye 
· Parantez içi alıntı: (Kanbir, 2016: 110)
· Anlatısal alıntı: Kanbir (2016: 110)
11.Tezler
Şablon: Yazarın soyadı, Yazarın adının baş harfi. (Yıl). Tezin başlığı [Yayımlanmamış yüksek lisans tezi / Yayımlanmamış doktora tezi]. Üniversitenin adı.
Oğuz, O. (2017). Gelir Dağılımı Adaletsizliğinin Kurumsal İktisat Yönünden Değerlendirilmesi: Ekonometrik Bir Uygulama, [Yayımlanmamış Doktora Tezi], Marmara Üniversitesi/Sosyal Bilimler Enstitüsü, İstanbul.
· Parantez içi alıntı: (Oğuz, 2017: 50)
· Anlatısal alıntı: Oğuz (2017: 50)
12. İnternet Sayfası Kaynakları
Şablon: Yazar Soyadı, Adının baş harfi. (Yıl, Gün Ay).Çalışmanın başlığı. İnternet sitesinin adı. URL adresinden .... tarihinde alınmıştır.
Eğilmez, M. (2022, 18 Ekim). Küresel Ticaret Daralıyor. Kendime Yazılar. https://www.mahfiegilmez.com/2022/10/kuresel-ticaret-daralyor.html adresinden21 Aralık 2022 tarihinde alınmıştır.
· Parantez içi alıntı: (Eğilmez, 2022)
· Anlatısal alıntı: Eğilmez (2022)
13. Data Set Referansları
Şablon: Yazar soyadı, Yazar adının baş harfi (Yıl). Data Set adı [Data Set].Kurum Adı, internet adresi veya doi numarası
O’Donohue, W. (2017). Content analysis of undergraduate psychology textbooks (ICPSR 21600; Version V1) [Data set]. ICPSR. https://doi.org/10.3886/ICPSR36966.v1
· Parantez içi alıntı: (O’Donohue, 2017)
· Anlatısal alıntı: O’Donohue, (2017)
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